

# ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН  
Томского Губернского Революционного Комитета и Томского Комитета Росс. Ком. Партия.  
3-й год издания.  
Выходит ежедневно, кроме дней послепраздничных.  
Цена № 2 р., вне Томска 2 р. 50 к., на т. 50 р.  
Адрес конторы и редакции: г. Томск, народная типография № 1, угол Ясик и Дворянская ул.  
Телефон № 470. Текут. св. 306302.

Сегодня в номере.  
В Читинском районе попытки семеновцев обойти фланги народно-революционной армии отбиты.  
Пожар военных складов в Москве.  
Улучшение транспорта, почтовой и телеграфной связи.  
„Неделя транспорта“ на Томской железной дороге.

## ПАРТКОМ

Проводит всех товарищей коммунистов латышской зарегистрироваться в латышской секции в трехдневный срок со дня опубликования настоящего объявления.

Партком исполняет в обязанности всем коммунистическим ячейкам сегодня же дать сведения о тех товарищах, которые, являясь более или менее свободными, могли бы быть командированы на короткий время в деревню для проведения предпринятой кампании. Кроме членов партии, могут быть командированы также и кандидаты (соответствующие), состоящие членами ком-ячеек.

Членом р. к. п., имеющим партийные билеты № 2, 343, 344, партком предлагает явиться сегодня, к 12 часам дня, в дом № 6, по Тенковскому пер. За доклад будут привлечены к партийному суду.

Агитационно-пропагандистский отдел при парткоме и культ.-просв. отделом совместно 12 мая, в среду, устраиваются КОНЦЕРТЫ-МИТИНГИ.

В театре Мухомановы 5 вечеров — для профессора „Итан“. В концертном зале выступит г-л. Реалли. Печановский, Комарский, оркестр, и будет поставлен 3 акт „Александр Невский“. С вечера выступят г-л: Шумяцкий, Атанаси и Сафарова.

В бесплатной библиотеке — для профсоюзного народного чтения и библиотеки, электротехнической и фабричного производства, лесовосков. В концерты, отменяются выступления г-л: Витовой, Заволовской, Рокотов, Фелоров, Гедонов, Жуванчи, Петкович, оркестр, в будет поставлена пьеса Аврелио „Старик“. С вечера выступит г-л. Лозик, Верштейн.

Начато в 8 ч. вечера. Билеты получать в сордах (Дворянская, № 3). После 3 звонка публичка в зал не пускается.

## Томск, 12 мая.

Печатаемое ниже нужно быть сообщено московского совета о пожаре на военных складах под Москвой должно явиться для нас напоминанием о необходимости все время быть на страже, зная, что контр-революция, потеревшая полный разгром на военных фронтах, оставила вокруг нас много распыленных врагов рабоче-крестьянской революции, которые, несомненно, могут понести нам еще массу вреда и хлопот.

О том же себе пожар может быть, конечно, несчастной случайностью, но совпадение значительного пожара именно на военных складах — факт, который наводит на мысль о возможности поджога. Вспомогательные факты, заставляющие предполагать возможность поджога — преступного и изменнического содействия внутренних врагов советской власти вместилища иностранных помещиков и банкиров.

Потому названному особой следственной комиссии, имеющей задание самым строжайшим образом выяснить причины пожара, следует всемерно приветствовать. Но было бы наврядню ждуть результатов расследования, чтобы в зависимости от них принять необходимые меры предосторожности для предотвращения подобных печальных происшествий. Они должны быть приняты немедленно.

Соответствующие власти, несомненно, уже сделали все зависящее от них, но необходимо, чтобы от этой обязанности — быть все время на страже и горко — следить за всякими проявлениями как прямой враждебности, так и саботажа или некомпетентности военных рабоче-крестьян.

## Неделя транспорта.

Тако, без шума, без вычурного агитирования и без широкопопулярных лозунгов, но в полном сознании всей важности и государственного значения дается на себя задачи, томские железнодорожники приступили к «неделе транспорта».

Томская дорога уже доведена до «стойкости мирного времени», но томские железнодорожники этим ограничиться не желают. Они вполне справедливо хотят, чтобы производительность дороги была доведена до крайнего совершенства, а для этого они не жалеют труда и делают неслыханные, можно смело сказать, героические усилия. Они работают сверхурочно, работают, не покладая рук, и

## На борьбу с польскими паннами.

Наши искренне отрезвения и установление мирного сожительства с польским народом встречали до сих пор инициативу или замаскированное, но всегда решительное противодействие со стороны польских помещиков и капиталистов. Польские помещики не желают мира с советской Россией, польские помещики желают войны во чтобы то ни стало. Их «воля в войне» приняла определен-

ской власти со стороны британских врагов ее, — об обязанности предупредить возможность каких бы то ни было попыток навредить нашей трудовой республике со стороны издыхающей белогвардейщины, — чтобы об этой обязанности твердо помнил каждый коммунист, каждый честный рабочий и всякий, кому дорого дело нашей революции, судьбы нашего пролетарского государства и грядущего освобождения всего человечества.

Об этой обязанности честных и преданных граждан советской России неоднократно напоминали наши вожди, о ней напоминает прежде всего сообщение московского совета, о ней же, наконец, говорят те незлые, расчитанные на мудрость паннацкого обывателя и его дарьяны, судьи, которые распространяются за последнее время по Томску.

Глушый расклеванный враг, корчась в агонии, все еще старается ужалить. Рассосавшиеся по советским учреждениям и забвениям города белогвардейцы исполняют, тайком, но работают.

Будем же на страже!

## Пожар военных складов в Москве.

МОСКВА, 10 мая. От московского совета рабоче-крестьянских депутатов к населению:

Настоящим объявляется, что взрывы, слышанные в Москве, происходят от пожара на военных складах в местности Горшолово. Меры в ликвидации пожара приняты. Сообщение пожара с началом военных действий заставляло строжайшим образом расследовать этот случай. Назначена следственная комиссия для выяснения причины пожара. Население в Москве приглашается к сотрудничеству и революционному порядку.

Президиум московского совета.

Все свое внимание сосредоточивают тогда на восстановление и улучшение нашего транспорта. И мы можем быть уверены, что Томская дорога будет окончательно и во все отношения приведена в порядок и что ее работоспособность будет доведена до крайних пределов. За это ругается тот дружный отряд, который встретил среди железнодорожников призыв к «неделе транспорта», в этом убеждает нас и то сознательное отношение, которое железнодорожники проявляют в этой неделе труда: лозунг «все для транспорта» стал действительностью.

В. н.

и литовских) крестьян, во имя укрепления польской буржуазно-помещичьей контр-революции и восторжествования контр-революции российской. Своих явных намерений польские помещики не скрывают: они говорят об этих намерениях открыто и определенно, а о том, что вооруженное наступление буржуазно-помещичьей Польши на советскую Россию волею не соответствует интересам российской контр-революции, так же открыто и определенно говорит «госстие» в Варшаве пришедших польских помещиков и капиталистов. «Российские белогвардейцы», — заявляют эти «патриоты своего отечества», — с радостью ожидают польского наступления на советскую Россию, в надежде, что оно даст им возможность вступить в борьбу с советской Россией».

Если нам не суждено предпринять войну, если наши мирные выступления обречены, зовом волей польских паннов, на неудачу, то мы, конечно, вступим в названную нами борьбу без страха и без тревоги за ее исход. Она не страшит нас не только потому, что наша красная армия не слабее польской белой, но и потому, что на нашей стороне

## Борьба с польской шляхтой.

Оперативной радио-сводки не получено.

## Мы воюем не с польским народом.

МОСКВА, 9 мая. (Р.) Стеклов в «Известиях В. Ц. И. К.» пишет: «Является ли нынешняя война между Польшей и советской Россией национальной войной? — Таковой она не является ни с той, ни с нашей стороны. Польское правительство ведет явно захватническую, т. е. империалистическую войну. Борьбу за свои национальные права полякам не приходится по той простой причине, что они уже осуществлены. С нашей стороны эта война не имеет ничего оборонительного и вынужденного характера. Когда буржуазные правительства заявляют, что они воюют не против того или иного народа, а против правительства, такого рода заявления представляют сплошное лицемерие. Об этом говорит сама история империалистической войны. Если бы белогвардейская Польша имела бесстрашие объявить, что она ведет войну против украинского и русского правительства, а не войну против народа, то ей бы ничто не повредило. Но когда такие заявления делает Советская Россия, она говорит истинную правду. Советская Россия прежде всего не заинтересована в поделении и порабощении других народов. Всякое угнетение одних народов другими народами для нас крайне не-

выгодно. Советская Россия может чувствовать себя в полной безопасности только тогда, когда все народы освобождены и угнетение национальностей исчезнет с лица земли. Наши заявления, говорящие о том, что мы с польским народом не воюем, являются реальной действительностью. ибо вытекают из всей нашей программы. Охраняя наши жизненные интересы, мы покажем польскому правительству и столицам за их сплунное союзники империалистам, что Советская Россия поможет польскому народу освободиться от старых и новых угнетателей и эксплуататоров, что Советская Россия мечтает о братском сожиздании и, если возможно, о братской союзе между народами Польши и России».

## Митинги в Москве.

МОСКВА, 9 мая. (Р.) Во всех районах Москвы состоялся митинг, на котором были сделаны доклады о польском наступлении. Рабочие заводов, фабрик и железнодорожники поздравляли и призвали Советскую Россию, всемерно поддерживать красную армию и впарить все силы, чтобы разбить белогвардейскую польскую шляхту.

## Отпор паннам.

ВОВНИКОЛАЕВСК. (С.) Вероломная политика польских империалистов вызвала возмущенный отклик среди местного пролетариата. Начата мобилизация коммунистов, организуются митинги протеста.

## На Дальнем Востоке.

Борьба с семеновцами. ВЕРХНЕУДИНСК. (С.) в Читинском направились на право участие части народно-револ. армии занимают позицию в работе ст. Коинкова.

На первом участке части народно-революционной армии вчера вели бой с превосходящими силами противника в районе ст. Коинда. Противник пытался обойти фланги народно-революционной армии, но был отбит.

## У семеновцев.

ИРКУТСК. (С.) Читинская «Дальневосточная Охрана» пишет в переломе, что с освобождением городов Дальнего Востока перед обитателями стоит важная задача политического объединения края и управления им. «В особом положении Дальнего-Востока в международном отношении вводит нас в область сношений с другими государствами». Дальше газета отмечает отсутствие государственно-мыслившей интеллигенции которая вся была в большинстве. Чита омукает отсутствие культурных сил, необходимых для управ-

ления — право и правда. Ничего и говорить о том, что у нас нет стремления к захвату, что мы никоим образом не покушаемся на самостоятельность Польского государства и неприкосновенность его границ, что мы ничего не хотим «приобретать» и никого не хотим поработить... Защищаясь от наступления, мы будем защищать свободу трудящихся масс России и Украины; побеждая, мы приведем к освобождению от гнета помещиков и капиталистов трудящиеся массы Польши.

В 1863 году, когда порабощенная Польша восстала против царской России, на знаменах повстанцев была надпись: «За свободу нашу и нашу!» Теперь роли переменялись, теперь на трудящихся советской России хотят наступать по ним их порабощенцы. — и если нас выгнали на борьбу, если польские правящие круги не отказались от своей буржуазной авантюры, то на наших, красных знаменах теперь написана: «За свободу нашу — и нашу, рабочие и крестьяне Польши!»

Н. И.

## По советской России.

Ускоренный выпуск специалистов.

МОСКВА, 9 мая. (Р.) По декрету Совнаркома от 24 апреля, учрежден ускоренный выпуск студентов специальных высших учебных заведений. Согласно декрету и соответствующему постановлению Главкомтруда, все военные и гражданские учреждения обязаны немедленно откомандировать всякого студента двух последних курсов любого техникума-хозяйственного заведения, изымавшего желание приступить к учебным занятиям, и дать им льготный проезд в Москву или Петроград в одно из нижеследующих учебных заведений, организованных ускоренный выпуск: в Москве — Высшее техническое училище, Петроградская сельскохозяйственная академия, институт путей сообщения, инженерный (название не указано) факультет политехникума; в Петрограде — институты первый политехнический, путей сообщения, лесной, электротехнический и гражданский инженерный. Имеют право на ускоренный выпуск и желающие окончить обязаны срочно отбыть в соответствующее учебное заведение. Все слушатели ускоренного выпуска обеспечиваются продовольствием наравне с курсантами военных курсов.

## 2-ое всероссийское совещание по работе в деревне.

МОСКВА, 8 мая. (Р.) Всем губернским и уездным ком. работ в д. к. п., губернским и уездным организаторам по работе в деревне и членам рабочих ком. МЗМ.

На 10 июня созывается 2-ое всероссийское совещание по работе в деревне. На совещание делегируются из каждой деревни по 3 представителя: 1 губернский организатор по работе и 2 представителя от уезда, при чем желательно, чтобы последние были преимущественно из числа непосредственно работающих в волостях. Кроме того, по 1 представителю от губернских отделов работников земли и по 1 представителю от губернских комитетов союза молодежи. Представители на совещание назначаются губернским из числа уездных районных или волостных организаций, или более образцово ведущих работу среди крестьян.

Предлагаемый отделом д. к. п. по работе в деревне порядок для следующих: 1) доклад отдела д. к. п. по работе в деревне; 2) доклад губернских организаторов; 3) трудный доклад по работе в деревне; 4) «неделя крестьянина»; 5) организационный вопрос и методы партийной работы среди крестьян; 6) работа среди сельско-хозяйственного агитаторов; 7) работа среди крестьянских молодежи; 8) текущие дела.

Делегаты должны приготовить доклады по следующим пунктам: 1) имеются ли отделы работы в деревне; 2) сколько организаторов губернских, уездных, в волостях или районных; 3) в чем заключается проведение в жизни постановлений 8-го съезда р. к. п. и что намечено после 8-го съезда; 4) сколько возникло в губ. раи. сельских и волостных ячеек за время существования отдела по работе в деревне и число членов в них; 5) ведется ли и кем работа среди крестьянской молодежи и отношение губкомов к этой работе; 6) какая ведется работа среди коммун, артелей, союзов и т. п., число их и количество ячеек; 7) организационные профсоюзные работники земли, количество членов в них и какие взаимоотношения; 8) сколько было губернских и уездных беспартийных конференций и как прошли; 9) что предпринято по проведению трудовой повинности и как она проходит; 10) как прошла «неделя фронта», в чем заключалось ваше участие; 11) устраивались ли недельные кампании и по каким вопросам в деревне; 12) число изб-чтений, клубов и проч. слабейшие их литературы; 13) отношение губкомов к работе в деревне; 14) в чем заключался в смысле улучшения инструкций по работе в деревне (желательны «испытанные» поправки); 15) осуществлены ли в деревне ваши и утверждены волостные комитеты (сведения желательны в цифровом дингах); 17) делегаты на 2-ое всероссийское совещание по работе в деревне обязательно приносят письменные доклады по этим пунктам и присылают их раньше,

## На Дальнем Востоке.

Борьба с семеновцами. ВЕРХНЕУДИНСК. (Р.) Собрание членов В. Ц. П., состоявшееся и членом проф. союзом Верхнеудинским, по докладу о работах IX съезда р. к. п., приняло резолюцию, в которой говорится: «Наша партия всегда считала своей обязанностью не скрывать своих ошибок. IX съезд учел все наши ошибки и вместе с тем он наметил действительный путь, по которому должна идти

## На Дальнем Востоке.

Борьба с семеновцами. ВЕРХНЕУДИНСК. (Р.) Собрание членов В. Ц. П., состоявшееся и членом проф. союзом Верхнеудинским, по докладу о работах IX съезда р. к. п., приняло резолюцию, в которой говорится: «Наша партия всегда считала своей обязанностью не скрывать своих ошибок. IX съезд учел все наши ошибки и вместе с тем он наметил действительный путь, по которому должна идти

## На Дальнем Востоке.

Борьба с семеновцами. ВЕРХНЕУДИНСК. (Р.) Собрание членов В. Ц. П., состоявшееся и членом проф. союзом Верхнеудинским, по докладу о работах IX съезда р. к. п., приняло резолюцию, в которой говорится: «Наша партия всегда считала своей обязанностью не скрывать своих ошибок. IX съезд учел все наши ошибки и вместе с тем он наметил действительный путь, по которому должна идти

# По Советской Сибири.

## Новоиколаевск. (Открытие сезона).

1-го мая, после трудового субботника, в зале городского корпуса состоялось заседание вновь избранного совета.

Зал городского корпуса красноречиво и переполнен приглашенными на торжественное заседание совета представителями советских, общественных и кооперативных организаций. В 8½ час. вечера председатель губернского т. Шумицкий открывает заседание коммунистического совета. Симфонический оркестр играет «Интернационал». Все встает. Громко и величаво льются звуки Интернационала, создается торжественная незабываемая минута.

Т. Шумицкий произносит провозглашенную речь, посвященную памяти первого Новоиколаевского совета, погибшим за советскую власть депутатам совета и погибшим за освобождение Сибири борцам красной армии. Слова оратора покрываются печальными звуками похоронного марша.

С приветствиями совету выступают десять ряд ораторов. От имени красной армии приветствует совет нагвар тов. Атрашневич.

Вносится предложение послать приветственную телеграмму красной армии и красному фронту. Предложение принимается.

От губгорю р. к. п. приветствует совет тов. Коваленко.

От горкомитета р. к. п. слово за приветствия предоставляется т. Зильберману.

Вносится предложение послать приветственную телеграмму привольному вождю мирового пролетариата т. Ленину. Предложение принимается.

## К пегомайскому субботнику.

**Организационная работа.** Обшире руководит всеми работами по подготовке, организации и отчетности по устройству пегомайского субботника возложено на особую комиссию, созданную местными рабочими.

Для руководства подготовительными и исполнительными работами по субботнику, при комиссии образовано 5 частей с назначенными руководителями в каждой: мобилизационная—т. Орлов, техническая—т. Зубицкий, продовольственная—т. Ангевич, санитарная—т. Берштейн и декоративная—т. Архангелов.

Часть мобилизационная, в свою очередь, распадается на 11 секций: учетно-распределительная, статистическая, контрольно-отчетная, концертная, школьная, агитационная, редакционно-издательская, хозяйственная, общая (дизайнерия), финансово-расчетная и секция связи.

Личный состав комиссии состоит из председателя т. Орлова и членов т. т.

От имени губернского совета профессиональных союзов приветствует совет т. Васко.

От имени старого состава совета слово предоставляется т. Якушеву.

От имени женщин-пролетарок, с большим подъемом, совет приветствует тов. Рудой (женщ.).

Для приветствия от имени коммунистического союза молодежи слово предоставляется т. Курасикову.

Во время речи представителя иностранной организации р. к. п. вносится предложение о посылке приветственной телеграммы председателю 3-го Коммунистического Интернационала тов. Зиновьеву.

По окончании приветствий т. Шумицкий посвящает свою речь памяти недавно скончавшегося в Москве члена совета, например известного ученого профессора-коммуниста, тов. Тимирязева и предлагает послать председателю московского совета т. Каменеву телеграмму в выражении соболезнования. Все встает. Раздаются звуки похоронного марша.

Член губгорю партии т. Гаунов вносит предложение об избрании почетными председателями совета т. т. Ленина, Троцкого и Зиновьева и оглашает список президиума совета, предложенный губгорю р. к. п. Предложение принимается.

Председателем совета избран т. Коваленко, тов. председателем тов. Якушев, 2-й тов. председателем т. Витольд-Грауви, секретарями—т.т. Подуковтс и Гулин, которые под аплодисменты зала занимают места президиума. После принятия резолюции заседание закрывается пономч Интернационала.

Шергова, Суларикова, Уралца, Плавсина, Зубицкого, Лосева и Евишева. В задачи мобилизационной части входят: разработка плана предварительного учета сил, распределение этих сил в день субботника по местам работ, контроль хода работ, устройство концертов, летучих митингов и школьного праздника, целесообразная подготовка сборных и подготовительных пунктов, составление и издание однодневной газеты и финансовый отчет.

В задачи технической части входят: выяснение работ, отвечающих целям субботника, подготовка к этим работам необходимых материальных и технических средств, подготовка необходимого исполнительного технического персонала и отчетность по исполнению работ. Проводительная часть ведет подготовку для работающих необходимого сухого пайка, распределением пайка по местам работ в виде отдельных пайко-

вых порций и подготовкой на местах работ необходимого количества кипятку или кипяченой воды.

Санитарной частью будет образован санитарный пункт в санитарные летушки, кроме того, будет оказываться первая медицинская помощь во время работы, а заболевшие—отправляться домой.

На декоративной части лежит декорирование сборных и распределительных пунктов в мест концертов и митингов.

**Технические работы субботника.** Кроме указанных во вчерашнем номере нашей газеты технических работ субботника, дорожно-строительным отделом коммунистического союза молодежи следующие работы: 1) устройство дороги на Черемшанскую станцию на протяжении двух верст; 2) уход за коммунальными огородами и устройством сада первого улья на углу Почтамтской ул. и Ижского переулка—своей и т. д.

**Учет рабочей силы.** Учетно-распределительной секцией записываются учет рабочей силы, могут принять участие в пегомайском субботнике. Пожелавшие участвовать в работах субботника будут выданы именная распределительная карточка. На поселковой комиссии два отрывных талона, на которых будет отмечаться время, явки на сборный пункт и время явки по окончании работ. Учет рабочей силы производится до учреждения и предприятий особыми регистраторами. В дальнейшем распределительные карточки будут переданы учреждениям и предприятиям, кои и раздадут их своим служащим и рабочим. Безработные и служащие неучтенных учреждений получат распределительные карточки через профсоюз.

Учетно-распределительной секцией выданы на учет все студенты и учащиеся школ 2-й ступени с 15 лет. До настоящего времени учтено до 10.000 человек. Учет продолжается.

## Выборы в совет.

### На Предетельском стекольно-делательном заводе.

9-го мая с. г. на Предетельском стекольно-делательном заводе состоялось общее собрание рабочих, на котором, между другими вопросами, был сделан доклад т. Романова об выборах в томский совет, в. к. и крас. депутатов, в котором была предложена и единогласно принята резолюция: «Все, как один, голосовать за рабочую партию коммунистов. Только коммунистическая партия, никогда не покидая трудящихся и в самые трудные минуты для пролетариата ша и идет во главе его, а потому мы, рабочие, отдаем все свои голоса только нашим борцам-коммунистам».

Да здравствует коммунистическая рабочая партия!

Да здравствует всемирная пролетарская революция!

а равно все делегаты должны подготовить себя для докладов с мест по этим вопросам.

Делегаты должны явиться по адресу: Москва, Воздвиженка, уг. Мокшовой, дом № 3-4, кв. 11, секретариат ц. к. отдел работы в деревне.

Секретарь ц. к. Преображенский. Заслывающий отделом по работе в деревне Невский.

## В омском совете.

ОМСК. 9 мая. (С.). Во втором заседании омского совета заслушан доклад губернского и городского комиссаров по продовольственному вопросу.

Не имея в первое время заготовительного аппарата, продовольственные органы Сибири должны были использовать сеть кооперативов. Эта система пала на 1 февраля 2.395.054 пуда. После 1-го февраля система самотека была заменена системой разверстки, которая, однако, не будучи подготовлена, не дала пока желаемых результатов. В настоящее время в Омской губернии организовано 87 семипункт, едкостью до 17 миллионов пудов. В связи с последними событиями на западном фронте, работа продорганов усилена. Усиленная работа произведена в деле заготовки семенного материала. Всего заготовлено было 500.000 пудов, из которых 200.000 отправлено в Тюменскую губернию, а остальная часть распределена между семьями красноармейцев, проживающих в Омской губернии. В деле усиленных заготовок преобладают еще большие трудности. К приходу красной армии по губернии пришлось до 50.000 голов скотопрогонного скота. Отсутствие корма и оборудованных беен обрекло все это богатство на гибель. Однако дружными усилиями весь скот был убит и отправлен в центр. До 1-го апреля являлось заготовлено 835.000 пудов. Из них 539.000 пуд. отправлено в Москву. Губродкомом отправлены в южные уезды 4 мощных заготовительных эскадрилий. Предполагается заготовить до 100.000 голов скота. Заготавливаются льняники, убойно-холодильные пункты и пр.

Принятой по докладу резолюцией омский совет, учитывая всю важность продовольственных заготовок, решил мобилизовать до 10 процентов своих членов на продовольственный фронт. Продорган поставлена задача—осуществить проекты детского коммунального питания. Коммунальному отделу предложено увеличить заев картофеля. Кроме того, решено в ближайшее время разработать план кампании по оказанию сельско-хозяйственной помощи деревне.

## Улучшение транспорта.

ОМСК. 9 мая. (С.). Товарищи Боротов в беседе с сотрудниками «Госта» сообщили следующее:

Специалисты высшей квалификации управления железной дороги вполне отвечают своему назначению и работают не за страх, а за совесть. Трения между администрацией и организациями устранены. Специальности поставлены в условия, при которых они могут вполне проявить свою инициативу. Прогрузов не наблюдается совершенно. Также на-

блюдается на линии. Почти приведенный в порядок путь исправлен и, если еще не доведен до состояния довоенного времени, все же позволяет производить движение в нужных по требованиям времени размерах. Что касается пролета больших паровозов, он пока еще значителен, но меньше, чем был в первое время. На дороге было 66 процентов больших паровозов, а теперь только 51, при чем из армии здоровых паровозов многие отправлены в центральную Россию. Подвижной состав в более удовлетворительном состоянии 3000 вагонов отправлены в центр. Из числа захваченных составов поступило 5000 вагонов.

## Электричество в деревне.

КРАСНОЯРСК. (Р.) В первомайский субботник сотрудники управления связи в 60 верстах от Красноярска, прибегая в помощи крестьян, установили двигатель и провели в крестьянские дома электрическое освещение. Вся работа, за исключением подготовительной по подвозке оборудования, была начата и закончена в один день. Вечером, после митинга и ревер ораторов, был во все лабы крестьян душой электрический свет.

## Быстрога связи.

ИРКУТСК. (С) Телеграммы в Иркутск из Москвы приходят в течение суток. Почта из Красноярскя на четвертый день, из Омска на пятый день.

## Сельско-хозяйственная мастерская.

ВОГГОРОД. 7 мая. (Р.) В Повггороде оборудована центральная сельско-хозяйственная мастерская и на днях пускается в ход. При ней оборудована мельница.

## Из трудовой свободной запасной армии.

БАЗАНЬ. 6 мая. (Р.) На различных пунктах расположено запасной армии 5 мая работало 6486 человек. Выпущено паровозов из текущего ремонта 51; кроме того, выпущено вагонов из текущего ремонта 114, из малого 3; заготовлено дров 106 куб саж.

## Свет массам.

БАЗАНЬ. 6 мая. (Р.) Политделом Казань-Екатеринбургской железной дороги организуется для развозов по линии особые вагоны, где будет сконцентрирована просветительная работа. Вагоны будут сопровождаться концертно-драматическими группами. Для ликвидации безграмотности на больших станциях, решено создать группу бродячих учителей.

## На Волге.

ВЯЖНИН ВОГГОРОД. (Р.) Началась навигация. Промно много тяжелых грузов и соли. Поступление грузов увеличивается. Развивается пассажирское сообщение.

## Черные вороны.

МОСКВА. 9 мая. (Р.) В Коловецком монастыре монахи скрывали много оружия. Там нашло 8 пудов, 2 пулемета, 6 пистолетов, снаряды и порох. Монахи были обучены военному делу. В монастыре найдено много продовольствия.

# 3-й всероссийский съезд профсоюзов и его решения.

На 3-м съезде профсоюзов были представлены 4.328.000 организационных рабочих. Участвовало 1226 делегатов с решающим голосом и 862 с совещательным. Из них 940 коммунистов и сочувствующих с решающим голосом и 240 коммунистов и сочувствующих с совещательным голосом; 45 меньшевиков с решающим голосом и 12 с совещательным; 191 беспартийных с решающим голосом и 86 с совещательным голосом; 14 мелких партийных группировок—50 человек с решающим голосом и 19 с совещательным.

Съезд, главным образом, занимался вопросами практического участия профсоюзов в организации хозяйственной жизни страны. В его решениях мы находим общее подтверждение того, что было постановлено 9-м съездом в. к. п. Профсоюзы категорически заявляют, что восстановление хозяйства советской России неминуемо без необыкновенного напряжения сил рабочего класса и его профсоюзов, для создания трудовой дисциплины и повышения производительности труда. Вместе с тем необходимо организовать собрание квалифицированной рабочей силы, распущенной в деревне и в мелких кустарных промыслах.

Связь доверку профсоюзов, согласно решению съезда, должны считать работу по строгим органам народного хозяйства. В этой работе профсоюзы сотрудничают с органами в. с. п. х. По их общему соглашению, может допускаться как коллегияльное, так и единоличное управление промышленностью. Регулирование промышленности и контроль по управлению исходит от в. с. п. х. Решено покончить со всякого рода фор-

мальной амателства союзов в деле непосредственного регулирования промышленности. Но одновременно уничтожаются всевозможные отдели (тарифные отдели и проч.), которые создавались при органах управления и регулирования и пытались заместить работы союзов и трудобезов. Это необходимо сделать, потому что дальнейшее существование подобных органов явится тормозом для работы союзов.

Съездом постановлено, что для согласования работ органов в. с. п. х. и профсоюзов общие вопросы экономической политики обсуждаются ими совместно. Органы в. с. п. х. периодически отчитываются перед профсоюзами в своей работе в той или иной отрасли промышленности. Но представители профсоюзов в органах регулирования и управления не распрощения по управлению получают исключительно от совнархозов. Это не значит, однако, что не допускается совместного обсуждения на местах профсоюзами и совнархозами вопроса о целесообразности использования наличного материала и живой рабочей силы. Таким образом, съездом уничтожена двойственность положения, существовавшая в нашем народном хозяйстве, так как то или другое производство руководилось и профсоюзами, и совнархозами. Единственным руководителем является совнархоз, работающий по директивам центра, но в пределах местных условий он сочетает свою работу, путем совместного разрешения всех важных вопросов, с местными профсоюзами и их объединениями.

Съезд также признал, что при современной хозяйственной обстановке страны—при разрухе и бестоварности—необ-

ходнее повышению денежной оплаты труда ни в коей мере не может служить выходом из тяжелого экономического положения трудящихся масс. Наступает момент, когда необходимо постепенно переходить к натурализации заработной платы. Но ее осуществление связано с состоянием нашей промышленности. Препославая нашу тарифную политику в борьбе с хозяйственным развалом, съезд установил те принципы, на которых должна строиться в дальнейшем тарифная работа союзов, а именно: а) введение поощрительной системы оплаты труда (премий), лишь в строгой зависимости от его результатов, как одного из лучших средств соревнования; б) установление определенных норм выработки, обязательных для трудоспособного рабочего, применяемой своей труде; в) проведение определенной системы снабжения трудящихся продовольствием и предметами первой необходимости в зависимости от производительности и необходимости их труда для государства. Небольшой фонд реальной заработной платы, имеющийся в распоряжении советского государства, должен распределяться только между теми трудящимися, которые составляют основные ударные производственные группы». Таким образом, на ближайшее время наша тарифная политика должна быть связана с определенной системой снабжения, как основной составной частью поощрительного способа оплаты труда. Только так можно привлечь необходимые квалифицированные силы и вместе с тем восстановить на первое время основные производства, без которых неминуемо дальнейшее наше укрепление. Чтобы прециальная система оплаты труда вместе с определенным способом распределения продуктов дала наибольшую производительность труда, необходимо сложить нормы выработки при определении норм выработки для основных работ и установление

твердого количества выходящих рабочих дней в месяц.

Осуществление как общих задач, так и выполнение мероприятий по снабжению рабочих продовольствием и одеждой возможны при гибкости союзных аппаратов. Организация союзов в смысле усиления влияния на производство должна быть продолжена и вперед. Продолжал считать основной задачей союзов завоин или коллектив, последние должны теснее связаться с профсоюзами, работать под их руководством и по их заданиям. Законы и коллектив являются основным рычагом союза, проводят дисциплину, ведут агитацию и пропаганду за повышение производительности труда и культурно-просветительную работу среди членов профсоюза. Эти органы принимают участие в приеме и увольнении, создают специальные комиссии и содействуют заводу-управлениям в организации производства. На законах и местных волонтерах работа по усилению труда и быта рабочих. Для выполнения всей второй работы они создают соответствующие комиссии, Законами и местными должны содержаться за счет предприятий (учреждений). Во всей своей работе союзам необходимо ближе держаться в массе, воспитывать ее и вместе с ней принимать участие в строении новой жизни.

В организационном отношении основной задачей момента ставится вовлечение женщин в союзную работу. Одновременно необходимо обратить должное внимание на молодежь и всемерно содействовать ее коммунистическому воспитанию. Наконец, профсоюзам необходимо выдвинуть в свои ряды таких рабочих, которые работают лично у себя на дому целиком на государственные учреждения. Самостоятельно эти производители, работающие на вольный рынок, на вольного заказчика, в союз входить не должны. Члены артелей, комун и трудовых коллективов могут быть членами

соответствующего производственного союза, если данный коллектив подчиняется определенным союзным требованиям. В области финансовой устанавливается единообразное отчисление в размере 2 процентов с заработка. Все местные объединения переводятся на сметное существование.

В отношении создания мощных производственных объединений, съездом постановлено: а) дать союзам железнодорожников, водителей и местного транспорта в единый союз, б) пожарных и парничихеров влить в союз работников коммунального хозяйства (миллиция, пожарные, канализация, освещение, бани, парничихерские и проч.); в) домохозяйственных распределить между союзами работников коммунального хозяйства и работников народного питания и обслуживания г) около шестидесяти тысяч в союз работников коммунального дела, рабочих леса—в союз рабочих земель, артельных работников—в союз работников лечебно-санитарного дела, рабочих стекол и фарфора—в союз химиков и цементщиков влить в союз строительных работников.

Наконец, съезд высказался принципиально за создание союза сазарников с пищевиками в союз финансово-коммунистических служащих.

По вопросам проведения трудовой повинности и охраны труда съездом намечен ряд практических указаний, необходимых для союзной деятельности. Вместе с тем съезд не мог пройти мимо профессионально-технического образования, как одной из озердных задач хозяйственного строительства.

Мы видим, что во всех своих решениях 3-й съезд профсоюзов принял в основу соответствующие решения 9-го съезда в. к. п. Этим самым организованный в профсоюзы пролетариат проявляет своим законным идеями руководителем—р. к. п.

А. Бакун.

Неделя транспорта—неделя побед на трудовом фронте.

Железнодорожник же выдаст.

Каждый день борьбы требует новых жертв. Но жертва тяжела только тогда, когда она бессмысленна, когда она не дает никаких результатов. Бессмысленно было проливать кровь в империалистической войне, когда рабочие и крестьяне гибли на смерть в полях наполненных золотом карманов богачей. Бессмысленно проливать пот на хозяйских фабриках, когда каждая новая капля пота еще более закабалит рабочего владельца фабрики. Не такова жертва, которую приносит теперь рабочий класс. Каждая его жертва является основанием, службой камнем в фундаменте советской рабоче-крестьянской республики. Как женщину она берет трудящихся России свою республику. Они знают, что только она выведет их на светлую дорогу жизни. Они знают, что не смотря на все трудности, только сами рабочие смогут устроить свою жизнь. Сибирские рабочие видели несколько областей и хорошо знают, что полям надеяться ни на кого больше, кроме себя самих, кроме своей рабоче-крестьянской власти. На Российской республику смотрят пролетарии всего мира. Она есть осуществление их великой надежды. Удержится она, справится она со всеми трудностями и невзгодами—и тогда добро, с верой поддут они впе-

ред, не удержится—ослабнет их вера, ослабнет их силы. Мы не должны забывать, что на своих плечах мы несем великое дело освобождения пролетариата всего мира. Каждая наша жертва принесет соответственно и нам и трудящимся всего мира. На фронте, где сверзала польская буржуазия последнюю попытку нанести нам решительный удар, правится самая большая жертва. На фронте рабочие и крестьяне отдадут самое драгоценное—свою жизнь. Здесь—в тылу—требуется немного. Здесь требуется только несколько лишних бесплатных часов работы. В неделю транспорта мы должны с радостью принести эту жертву. Мы должны помочь нашим братьям, проливающим кровь на фронте. Они должны в достаточном количестве получать хлеб. Их борьба не должна затрудняться недостатком боевых припасов. Им во-время должны быть доставлены подкрепления. Они не должны оглядываться назад. Они должны знать, что в тылу у них находится брат—железнодорожник, который не предаст их, который позаботится о них. Железнодорожник! Помни, что от твоей работы зависит победа рабоче-крестьянской республики—победа трудящихся всего мира. Г. Теодорович.

железнодорожники своим постановленным показали, как близка им советская власть. Их решение—лучшее ободрение, братский привет красной армии, слова ставшей на защиту рабочей России от от ватиса польских помещиков.

**Собрание ком-членов управления Томской ж. д.** 10-го мая состоялось очередное собрание членов управления Томск. ж. д. Собраниями товарищами был заслушан доклад о задачах советской власти и разрешено несколько текущих дел. Между прочим, собрание утвердило постановление президиума членов дорполита об увеличении сверхурочных работ и неделю до трех часов ежедневно, а также поручило президиум совместно с коммунистами служб управления разрабатывать способы привлечения всех служащих управления к увеличению сверхурочного рабочего времени еще на один час, сверх уже принятых на собрании уполномоченных служб двух часов. Собрание закрылось при ревира рабочего гимна «Интернационала».

Да здравствуют герои труда, позор дезертирам!

СРЕДИ СИБИРСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ.

Равнение на Барнаул.

В неделю транспорта барнаульские рабочие подняли производительность труда до 200%. Барнаульские рабочие хорошо поняли, где выход из тяжелого положения. Только упорным дружным трудом мы создадим наше счастье, только железной трудовой дисциплиной мы победим все тяготы, выпавшие на плечи рабочих, поднявших знамя борьбы за раскрепощение труда. Товарище железнодорожник в текущую неделю транспорта по всей дороге дадут прекрасные образцы трудового героизма, подобно своим барнаульским братьям.

Винтовка—ближайший друг пролетария.

Члены тяжелой ком-чейки озабочены вопросом организации военного обучения. Правильно, товарищи! Главные трудности пролетарской борьбы позади, но по-прежнему еще раз издохнувший капиталистический мир повелет яростные атаки на трудящихся. Не один еще раз трудящимся придется действовать штыком и винтовкой. Кто умеет владеть винтовкой, тот сумеет постоять за рабочее дело.

Боготольцы, в ряды!

Предшлющая неделя транспорта прошла в Боготолое живо. Боготольские товарищи не сумели к этому времени построиться в стальные дружные рабочие ряды. Боготольцы оказались в хвосте.

В эту неделю боготольские рабочие не повторят прежней ошибки, потому что теперь они твердо знают, что освобождение рабочих—дело рук самих рабочих.

Знание—сила.

В Красноярске в помещении для паровых бригад имеется библиотека. Все буржуазные государства укрепля-

Среди работниц.

На состоявшемся 9-го мая собрании работниц ст. Томск II-ой были заслушаны доклады товарищей: Игнатьевой—«Женщина в общественном и профессиональном строительстве» и т. Наумовой—о ближайших задачах отдела работниц среди женщин. Обе докладчицы отметили, что каждая женщина рабочего класса в настоящее время должна принять живое участие в строительстве советской России. Т. Наумова указала характер и цель работы, которую предстоит выполнять делегаткам работниц в ближайшем времени в различных отраслях управления и в первую очередь—в отделах социального обеспечения, народного образования, труда, здравоохранения. Доклады были выслушаны с большим вниманием. Пожелали, чтобы в будущем на собрания являлись как можно больше работниц. Работницы должны помнить, что настоящее и будущее находится в руках трудящихся и никто из них не в праве стоять равнодушно и в стороне.

Добро пожаловать.

В Новокосаревске в партийную школу вступило в партию коммунистов большевиков 100 рабочих железнодорожников. Ряды сознательных борцов за счастье трудящихся растут и крепнут. В широких своих рабочих быстро растет сознание того, что теперь важны трудящиеся должны стать под красное знамя коммунистов—затем, чтоб под испытанным и твердым руководством старой рабочей партии воююще справиться с угнетателями и скорее построить новую, свободную и светлую жизнь.

Смерть польским панам.

Красноярские рабочие на митинге единогласно выразили протест против лживой наглости польских помещиков, навязавших нам новую войну. В подтверждение своего протеста рабочие постановили увеличить рабочий день. Красноярские рабочие понимают, что теперь не время слов. Расстоявшие митингом советской России польские паны могут проявить свою участь вместе с губительным натиском красной армии на голову польских захватчиков упадет тяжкий молот организованных рабочих масс.

По-советскому

Во время колчаковского владычества красноярский телеграф оказался загруженным дешнами, что задерживало их доставку. Красноярские телеграфисты с приходом советской власти потынулись и дружными усилиями разрушили телеграф от скопившихся дешней и подняли производительность на 50%.

Машинушка.

Не жалел кулаков, (Бокс—назлюбленный всех англичан спорт)... Во рабочий народ, Разогнав болтаков, Исправил разрушенный транспорт. Эй, машинушку пустим! Эй, машинушка, сама пойдет! Чин-чинном Починим, Да динем! Англичанин-хитрец.

Железнодорожники! В боевом порядке—вперед! В атаку против последнего врага трудящихся—против разрухи!

Чтоб буржуев спасти, Окружил нас железной блокадой. Но рабочий народ, Все поправил пути, Сам себе привнес все, что надо! Добывает трудом По железному пути поезде! Починим, Да динем, Да пустим! Англичанин-купец, Чтоб вернуть свой расход, Торговаться готов из-за мира... Добывает трудом Все рабочий народ: «Нам не надо золото кушара! Эй, машина, работай! Эй, родимая, сама иди!» Скорее, Скорее Работай! Англичанин готов, Делти грызть со стыда: Ни пера с генералов, ни пуха! А рабочий народ, Вст на фронте труда: Сгорючись, летопена-разруха... Мы машинушку пустим! Эй, а дальше и сама пойдет! Починим, Да динем, Да пустим!... Грамон.

Шкурникам и лентяям нет места в наших рядах.

Маленький фельетон.

Обыватель.

— Наше спасение—только в труде! Все—на борьбу с разрухой! — Уи... Если, действительно, только трудом можно победить разруху, то что же нужно, знаешь, работать! Идите, граждане, на трудовую повинность: нечего от работы отмащивать! Я бы и сам пошел, но мне, собственно говоря, некогда: надо кое-чем по хозяйству заняться... Да в какой же я, в сущности, работник? Бирка от лопаты, пожалуй, не отлачу, хе-хе!

— Никто не должен уклоняться от трудовой повинности! Труд обязательен для всех. За работу, товарищи и граждане!

— Я и не уклонюсь. Для всех, так для всех: о чем же тут говорить? Но спать, конечно, мне неаппетит. Граждан-то у нас—полтора миллиона: есть кому и без меня пока поработать! Наставит моя очередь,—пойду!

— Все—за работу! Никаких оттяжек и проволочек! — Я и не оттягиваю... Если бы не особые обстоятельства, то я бы сейчас же, по... Надо же было такому совпадению выйт: как раз сегодня у меня на левой ноге хомут, кажется, моль разела! Должно быть, в перемене погоды. Досадно, а ведь ничего не поделаешь!

— Эй, ты, лежебок, бездельник! До каких же пор прохлядаешься то будешь? В конце-то концов лагери захотели? Марш на работу, а то... — Ну, иду, иду! Вот он я, вот он! Сказали бы с самого-то начала по-человечески, так я бы давно. Где, баш, у нас лопаты? Грамон.

Личиньяте паровозы,—на них мы поедим в светлое царство социализма.

„УДАРНИКИ“

Слово «ударник» знакомо почти каждому. Особенно часто приходится слышать его во времена империалистической войны. Если надо было начать в каком-либо месте наступление или сделать прорыв неприятельского фронта, то в этом месте стигивались войска, подготавливалось наступление артиллерийским огнем, или прямо, неожиданно для противника, бросались отдельные части войск. Ударные батальоны вели прорывы, а затем вводились в бой крупные войсковые силы, и таким образом тот или другой план, назначенный командующим, достигал положительных результатов. Ударные батальоны составлялись из самых решительных, смелых и дисциплинированных солдат, которые шли в эти части добровольно.

Чтобы всего этого достигнуть и осуществить реально, на деле, рабочие должны отнестись к неделе транспорта, начатой на Томской ж. д. 10 мая, с должным вниманием, сообразывая с серьезностью момента. Пусть личные интересы отойдут в сторону, а на первый план станут интересы республики. Пусть навсегда исчезнет равнодушное отношение к делу, пусть сгинет лень и разгильдяйство, и начнется активная борьба трудовым дезертирством, начнется упорная, сознательная, коллективная работа. Тогда мы смело можем сказать—мы победим разруху. Тогда всем станет ясно, что советская власть неизбежна, что она на всех фронтах идет неизбежно к социализму.

Вперед, коммунисты—ударники! Вперед, все трудящиеся, под руководством коммунистов! Вперед, в атаку против разрухи! Московский рабочий.

На Томской жел. дор.

Смена идет. По всей линии Томской железной дороги быстро вырастает и крепнет на наших глазах советский коммунистический союз. Рабочая молодежь, подрастающая в условиях ожесточенной гражданской войны, безоговорочно определяет свое место в этой героической работе трудящихся с всевыми угнетателями: она в рядах своих отцов и старших братьев, идет на борьбу с коммунизмом. Пусть дремлет духом и желанием довести до

конца начатое дело уставшие борцы—на смену идут новые свежие всходы новых пролетариев. Томские железнодорожники в первых рядах. На митинге рабочих ст. Томск II-ой принято единогласное постановление бороться в течение недели транспорта сверхурочное три часа ежедневно. Горячие слова ораторов, выступавших на митинге, падали на благодарную почву. Томские

МАШИНУШКА.

Англичанин-хитрец, Чтоб буржию помочь, Слез на нас из Ростова дубину... По рабочий народ, Делку выбросил прочь, Водрю чинит роковую машину. Эй, машинушку пустим! Эй, железная, сама пойдет! Попрани, Постами, Да пустим! Англичанин-чужак

Во рабочий народ, Разогнав болтаков, Исправил разрушенный транспорт. Эй, машинушку пустим! Эй, машинушка, сама пойдет! Чин-чинном Починим, Да динем! Англичанин-хитрец.

Наладим транспорт—вакормим голодных.

